

## 合肥公布“死婴复活”事件详情

## 患儿当时或为医学“假死”

新华社合肥11月21日电（记者 徐海涛）对社会高度关注的合肥“死婴复活”事件，安徽省立儿童医院21日公布调查报告称，患儿当时可能处于一种医学上的“假死”状态，而当值医生、护工工作疏忽，导致患儿被误开出死亡证明、送往殡仪馆。目前医院对患儿积极实施救治，由于其根本性病困难以去除，已邀请国内顶尖医疗专家前来会诊。

记者从安徽省立儿童医院了解到，“死婴复活”事件的前后过程：今年10月28日，该院收治了一名刚出生19天的新生儿，诊断为肺炎、先天性双后侧后鼻孔闭锁、脑损伤。入

院后予以抗感染对症支持治疗，期间患儿多次发生呼吸、心跳骤停，经抢救后恢复，医院建议转北京、上海大医院手术治疗。但家长咨询上海专家认为，患儿系先天性难治性畸形，无法手术治疗。

11月12日，家长签字放弃一切治疗，提出将来尸体由医院处理、不留骨灰，然后从医院离开。“之后，我们出于人道主义继续对这个孩子治疗、喂食，维持生命。”安徽省立儿童医院新生儿科负责人介绍，11月18日那天，当值医生发现患儿面色青紫、心跳呼吸停止，经抢救无效后宣布死亡，填写了死亡证明，并

将患儿转移到科室另一间病房。20日早晨，当值护工根据死亡证明，将患儿“尸体”送至合肥市殡仪馆后离开，随后殡仪馆发现患儿仍有生命体征，医院紧急将其接回救治。

事后经调查专家组分析，患儿当时可能处于医学上的“假死”状态。据介绍，“假死”又称微弱死亡，是指人的循环、呼吸和脑的功能活动高度抑制，生命机能极度微弱。“这种现象比较罕见，感受不到呼吸、心跳、脉搏，四肢发凉，像是死了，其实生命活动并没有停止。只是极其微弱的心跳、呼吸等，只能用医疗仪器如脑电图、X光机透视等手段才能检测出

来。”

安徽省立儿童医院相关负责人反思认为，这起事件暴露出医院管理方面的漏洞：“如果当值医生多观察一段时间，护工走之前多看一眼，事情可能都不会发生。我们将深刻吸取教训，加强制度建设，杜绝类似事件再次发生。”

目前，患儿正在安徽省立儿童医院重症监护室接受治疗，由于先天性畸形难以根本消除，仍处于生命危险之中。医院表示已从北京邀请顶尖医疗专家前来会诊，全力进行救治。

## 上班第一天遭遇小区女子跳楼 湖州一保安伸手救人受重伤

本报综合消息 11月18日中午，浙江省湖州市一小区某栋楼7层的一名女子跳楼轻生。51岁的保安李迎福发现轻生女子后第一时间呼叫同事前来营救。就在电话报警和寻找棉被等救生用品时，女子突然跳楼，李迎福本能地伸出双手去接。由于女子坠楼的冲击力太大，两人一起倒在地上。

幸运的是，这名女子经过李迎福的手一接一推后，倒在旁边的绿化带上。而李迎福则受伤失去知觉。

据同事介绍，李迎福是湖州安吉人，18日是他第一天正式上班。不少网友盛赞其为

“最美保安”。

据救治李迎福的中国人民解放军第九八医院专家介绍，李迎福为颈椎多节段棘突骨折导致脊髓受损休克，造成四肢迟缓性瘫痪，病情危重，病人康复站起来的可能性微乎其微，目前在用呼吸机进行呼吸和循环功能的维持。

得到消息后，湖州当地社会各界纷纷发起募捐，为李迎福募集钱款。许多人带着鲜花和慰问品赶到医院，看望李迎福并为他祝福。

（徐昱）

## 网络生成器“代劳”情书和检讨 专家认为：文章程序化会造成人们个性感情退化

新华社北京11月20日电（记者 范苏文 符晓波）代写书信早已成为历史，但大数据时代造就了这一古老职业的现代“翻版”：网络生成器。从情书到检讨、入党申请书，还有小说，这个“偷懒神器”都能代劳。在给人们带来便利的同时，我们的生活还剩下多少真情实感？

如果失恋了，想写段矫情的文字给那个或爱或恨的人，再也不必劳心费神。上网打开一款情书生成器，在缘由中输入“失恋”两字，一篇千字左右的“诀别书”就算搞定了。文中类似“这一程情深缘浅，在落泪之前转身离去，留下简单的背影”“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴”之类的华丽辞藻比比皆是。

有需求的人只要在“入党申请书生成器”里输入姓名、单位、职务和年龄，几秒的功夫，一篇行文通顺的申请书便出来了。而这款软件刚一推出，就因为颇具实用性成为明星产品。生成器写的检讨书也像模像样。“我这次

犯错误，自己十分懊悔，耽误了学习。而且我这种行为也给学校造成了极坏的影响，破坏了学校的管理制度……”

网络写手文章更新数量多，速度快，出于这种压力，小说生成器成了他们的“另一只手”。

“有时候一些门派名字实在想不出来，我就会随机生成一个看看，很方便。”武侠写手小玉说，她每天需要更新五千字以上的文章，而软件生成的像“千仞庵”“梁尘堡”之类的门派名称能刺激她产生灵感。

社会学家认为，网络生成器这一事物体现了科技的进步，但在提供便利的同时，也存在着弊端。“现在大家工作忙，生活压力大，做事情都想要省时间，这些生成器的产生迎合了现代社会人的这种需求，但从生活的角度来看，编码的程序化会造成人们个性、感情的退化。”北京大学社会学教授夏学銮说。

## 武汉“车窗抛物”处罚升级 不交罚款将不予年审

新华社武汉11月20日电（记者 冯国栋）武汉市城管委20日宣布，将联合交管部门加大“车窗抛物”追责力度。未缴纳“车窗抛物”罚款、又不履行法律义务的车辆，今后将无法在武汉办理年审。

武汉市城管委相关负责人介绍说，这项措施是城管委根据现有法律法规，在咨询法律顾问后，与武汉市交管局联合制定的一项新措施。

目前，武汉市城管委对“车窗抛物”举报采取了奖励举报人、征收车主罚款、发送告知

函、申请法院强制执行等措施。但仍有部分车主无视城管委处罚，无视法院强制执行程序。

“既然出台政策，就要执行到位。对于信息不全、难以启动司法程序的车主，将不予年审，利用行政手段让其主动接受处罚。”这位负责人介绍说。

据了解，一些环卫工人反映，“车窗抛物”垃圾一年来减少了95%。以往每公里常见10到20个点状垃圾，现在这些点状垃圾在武汉市内道路上比较少见。

## 捐献母乳可像献血一样方便 首辆母乳捐献车进驻广州

新华社广州11月21日电（记者 肖思思）20日，随着国内第一辆母乳捐献车进驻广州市海珠区江南中街青凤社区，周边社区的母乳妈妈逢周三下午就可在家门口捐献母乳。母乳车首次进驻居民区，意味着今后捐献母乳可以像献血一样方便。

当天，“母乳爱”志愿服务队的首个服务站点也同时在青凤社区开张，将向准妈妈和新手妈妈提供母乳喂养知识咨询。“母乳爱”志愿服务队是一支进行母乳喂养公益推广的志愿服务组织，也是国内首家公益母乳

库——广州妇儿中心母乳库的主要捐献者。

广州妇儿中心母乳库主要为早产儿、严重感染患儿、牛奶蛋白过敏导致严重营养不良的患儿以及肿瘤化、放疗患儿等重症儿童免费提供合格的爱心母乳。母乳库成立以来，单人捐献最多次数为63次，单次捐奶最高纪录为610毫升，单人捐奶总量最高的爱心妈妈共捐献了11580毫升。截至11月19日，母乳库累计捐献总量达到16万毫升以上，共有28位病宝宝喝到了珍贵的“爱心奶”。

## 网曝吉首市一名教师罚学生吃垃圾 当地称涉事教师已被解聘

新华社长沙11月21日电（记者 明星）21日，网络曝光湖南吉首市湘西雅思学校一名班主任因课桌下有废纸，罚5名学生当众吃垃圾，其中2人遭打屁股。记者获悉，事件曝光当日吉首市政府即开展调查处理，目前涉事教师已被解聘，并责成湘西雅思学校公开致歉。

吉首市政府处理意见指出，教师罚学生吃垃圾的行为严重违背《教师法》和《未成年人保护法》等法律法规，市教育局对全市学校开展师德师风教育，对全市各级各类学校进行师德师风问题专项排查，在全市范围内加强师德师风教育，进一步加强教师队伍建设。

吉首市政府还通报批评了涉事的湘西雅思学校。据介绍，10月31日该事件发生后，学校没有及时妥当处理，也没有将此事上报

给市教育主管部门，造成较为恶劣的社会影响。对此，吉首市政府责成教育主管部门对湘西雅思学校给予通报批评，并责成学校公开致歉。

为防止类似事情再发生，吉首市政府责成湘西雅思学校董事会、校委会进行全面整改，并主动接受学生、家长监督。吉首市教育局对全市学校开展师德师风教育，对全市各级各类学校进行师德师风问题专项排查，在全市范围内加强师德师风教育，进一步加强教师队伍建设。

记者了解到，在吉首市政府查处此事的同时，湘西雅思学校董事会给予校长严重警告处分，并对涉事教师杨希作出解聘处理，并再次公开向相关学生和家长道歉。

## 吉林市雪过天晴



11月21日，在吉林市街头，车辆在冰雪路面上缓慢前行。  
当日，吉林省吉林市结束了连日来的降雪天气，迎来了久违的阳光。

新华社发